
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 دفترچه سوالات به همراه پاسخ تستی
 مرحله اول

۲۱۳۷ی المپیاد شیمی سال دوره چهارمین  

    ۶۰     ۱۲۰ 

 تذکرات آزمون:

 خواهشمند است قبل از پاسخ به سؤالات آزمون به موارد زیر توجه کنید:پژوه گرامی، ضمن آرزوی موفقیت برای شما دانش

  است.دقیقه  ۱۲۰و وقت آن  ایپرسش چهارگزینه ۶۰این آزمون شامل 

  ی منفی دارد.ی مثبت و پاسخ غلط یک نمرهنمره ۳پاسخ درست به هر سؤال 

 است.شده دقیقاً یک گزینه پاسخ صحیح های دادهدر هر سؤال از میان گزینه 

 حساب در این آزمون مجاز است.استفاده از ماشین 

  نیستاستفاده از جدول تناوبی عناصر در این آزمون مجاز. 

  نیستهمراه داشتن تلفن همراه )حتی خاموش( در طول زمان آزمون مجاز. 

 آینده دارد و ی تشویق و آمادگی برای سال آموزان سال اول دبیرستان تنها جنبهآزمون مرحله دوم برای دانش

 شوند.آموزان دوم و سوم دبیرستان انتخاب میی تابستانی از بین دانشکنندگان در دورهشرکت

 ی سؤالات را با خود ببرند که تا پایان آزمون در جلسه حضور داشته باشند.توانند دفترچهفقط داوطلبانی می 

 است.تهیه شده ی علمی ماخ کمیتهی تستی این آزمون توسط پاسخنامه 
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4مرحله اول دوره  ۲۱۳۷سال    

 آرایش اوربیتالی مقابل مربوط به کدام مولکول است؟ -۱

  NO الف(

 N2 ب(

 BeOج(
 CO د(

 

را به وجود  BO2و  AO3های اصلی جدول تناوبی، بالاترین ظرفیت خود در ترکیب با اکسیژن، اکسیدهای از گروه Bو  Aعناصر  -2

 اند. کدام اعداد اتمی به ترتیب به آنها تعلق دارند.آورده

 ۳0و  ۳4( د    ۱4و  ۳4( ج              2۳و  ۱6( ب   ۱4و  ۳2( الف

 

 کدام ترکیب نقطه ذوب بالاتری دارد؟       -۳
 

  NF3( د      BF3ج(    BeF2 ب(     LiFالف(
 

 کند؟برونشتد عمل میهای زیر، همزمان به عنوان اسید و باز کدام یک از یون        -4
 

PO3الف(
4


NO3 ب(     


HCO3ج(    


H( د      PO2 2
  

 

مولار کاملاً خنثی شود،  60/0متر مکعب محلول هیدروکسید سدیم مولار به وسیله سانتی ۱0/0متر مرکعب از یک اسید سانتی 80اگر  -5

 برابر است با:ظرفیت اسید 

  چهار د(     دو ج(              سه ب(     یک الف(

 

 کنیم. جرم نمک حاصل را محلول دسی نرمال هیدروکسید سدیم می cm3500اکسید گوگرد، در شرایط متعارفی، را وارد لیتر گاز دی 24/2     -6

H             حساب کنید. Na O S1   ,    23    ,    16    ,     32   ( )  
 

 ۳/6( د     6/۱2( ج        4/۱0( ب    2/5( الف

 

Srهای محلولی شامل یون       -7 Al Hg Ag2 3 3
 و    ,    ,   2      است. با افزایشHCl کند؟رقیق به آن، کدام یک رسوب می 

 

 کلریدهای آلومینیوم و استرونسیم ب(    کلریدهای آلومینیوم و نقره الف(

 (Iکلریدهای استرونسیم و جیوه )( د    و نقره (Iکلریدهای جیوه )( ج

 

 توان فقط به یک کاتیون نسبت داد؟الکترونی زیر را میکدام آرایش        -8
 

s الف( s p s2 2 6 11   2   2 s ب(    3   s p s p d2 2 6 2 6 91   2   2   3   3   3 

s( ج s p s p2 2 6 2 11   2   2   3 s( د      3   s p s p2 2 6 2 61   2   2   3   3 
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4مرحله اول دوره  ۲۱۳۷سال    

Aبا درنظر گرفتن نمودار داده شده، تفاوت میان انرژی پیوند        -9 B B C و   شود:معرفی می که با  -
B C    ( )  A B  ) (  

 برحسب کیلوژول بر مول عبارتست از:

 

 +200( الف

  -200( ب

  +۱00( ج
 -۱00( د

 

 کدام عامل زیر کمترین تاثیر را در تغییر سرعت واکنش زیر دارد؟       -۱0

MnO aq H aq Fe aq Mn aq Fe aq H O l2 2 3
4 2
        ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )  

 

 فشار( د    دما ج(   غلظت ب(   کاتالیزور الف(
 

 مورد مطالعه قرار گرفت. atm۱و فشار   C0در یک آزمایش، تجزیه پراکسیدهیدروژن در        -۱۱

H O aq H O l O g2 2 2 22 2( ) ( ) ( )   

شود. سرعت واکنش تجزیه داده شده بر حسب لیتر بر دقیقه گاز مول پراکسیدهیدروژن تجزیه می 20/0دقیقه  ۱0آزمایش نشان داد که در 

 اکسیژن بدست آمده در شرایط آزمایش کدام است؟
 

 

 0448/0( د             224/0( ج              48/4( ب            4/22( الف   

 

یک واکنش در دمای ثابت در فاز محلول مورد مطالعه قرار گرفت و بر خلاف انتظار دیده شد که سرعت آن تا مدتی با گذشت زمان       -۱2

 شود. علت آن چنین است که: یابد و سپس با کاهش همراه میافزایش می
 

 هست. ها دارای نقش کاتالیزوری همدهندهیکی از واکنش الف(

 هست.کاتالیزوری یکی از محصولات دارای نقش  ب(

 زا، باعث افزایش سرعت شده است.انرژی یک واکنش فرعی انرژی( ج

 شود.در مطالعه سرعت هر واکنشی در محلول، چنین روندی مشاهده می د(
 

pHمتر مکعب محلول هیدروکسیدسدیم با سانتی ۱00به        -۱۳ 12 متر مکعب از محلول اسید نیتریک با ، چند سانتیpH 0  بیافزاییم تا

pH مساوی یک شود؟ 
 

   ۱۱/۱0( د      22/۱2( ج     22/۱۱( ب   ۱۱/۱۱( الف

 

 متر مکعب است. مولاریته آب در این محلول برابر است با:سانتیگرم بر  40/۱نرمال، مساوی  2۳0/۱5چگالی یک محلول اسیدنیتریک        -۱4
 

 69/۳6 د(    47/24ج(    2۳/۱2 ب(    ۳۱/۱6 الف(

16ابت حاصلضرب انحلال کلرید نقره و یدید نقره به ترتیب مساوی ـث        -۱5 1010  , 10   است. به یک محلول کلرید نقره اشباع شده با قابلیت 

فرض کنیم و محلول نسبت به  'Sافزاییم. اگر قابلیت حل شدن کلرید نقره را در این شرایط ، کمی یدید پتاسیم خشک میSحل شدن         

 کلرید نقره هنوز اشباع شده باشد، کدام مورد درست است؟

S الف( S'   ب(      کند.میو یدید نقره هم رسوب S S'  کند.و یدید نقره هم رسوب می 

S( ج S'  د(      کند.و یدید نقره هم رسوب می S S'  شود.و رسوب یدید نقره تشکیل نمی 

 

انرژی پیوند    انرژی پیوند                        
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4مرحله اول دوره  ۲۱۳۷سال    

aKسیانید هیدروژن در آب یک اسید است )       -۱6 910( و سیانید نقره در آب یک رسوب است )spK 1610 دو محلول با .)pH 

 افزاییم. اگر های مساوی( میولـد )مـجام KCNری ـگـو دیجامد  AgNO3کنیم. به یک محلول یکسان از سیانید هیدروژن تهیه می

      pH  محلول اولیهHCN را pH1  وpH  محلول محتویAgNO3  را pH2  وpH  محلول محتویKCN  راpH3  کنیم. فرض

 کدام مورد درست است؟
 

pH الف(         pH2 pHو  1 pH3 pH ب(                                       1 pH2 pHو  1 pH3 1 

pH ج(      pH pH1 2 3                                                     د )pH pH pH3 1 2  

 

۱7-      pH محلول یک مولار از باز ضعیفBOH  است. درجه تفکیک باز 60/۱۱مساویBOH :برابر است با 
 

 004/0 د(     00۳0/0( ج           0250/0 ب(    0200/0 الف(

 

متر مکعب سود یـتـانـس ۱0متر مکعب محلول محتوی اسید هیدروکلریک و کلرید پتاسیم به وسیله سانتی  ۱00         -۱8
N

10
 گردد. ی میخنث 

 mL۱00  نقره متر مکعب نیتراتسانتی 50از همان محلول به وسیله
N

10
پتاسیم به ترتیب و کلرید HClدهد. مولاریته واکنش می 

 مساوی است با:
 

KCl الف( M HCl M2 2 4 10  ,    10          )ب KCl M HCl M2 2 3 10  ,    10  

KCl (ج M HCl M2 2 1 10  ,    2 10    )د KCl M HCl M2 2 4 10  ,    2 10   

 

  6مکعب اسیدسولفوریک متر مکعب سانتی 200متر مکعب را با گرم بر سانتی 8۳/۱با چگالی  %95متر مکعب اسیدسولفوریک سانتی 400  -۱9

 کنیم. مولاریته محلول اسیدسولفوریک برابر است با:نرمال مخلوط می        
 

 64/27 د(     64/25ج(              82/۱۳ ب(      82/۱2 الف(

 

محلول برابر  pHافزاییم، مولار می 02/0متر مکعب از هیدروکسید باریم سانتی 20مولار،  HCl ،0۱5/0متر مکعب از محلول سانتی 4به        -20

 است با:
 

 ۱8/۱0 د(            47/۱۱ ج(      ۱8/۱2 ب(          47/۱2 الف(

 

C25 atm1گرم هیدروژن مولکولی، در اکسیژن، در  00/۱0از سوختن        -2۱ KJ1209، گرمایی برابر با  و  شود. از سوی دیگر، آزاد می /10

KJ3389در شرایط داده شده، گرمایی برابر گرم هیدروژن اتمی در اکسیژن  00/۱0از سوختن  شود. با توجه به معلومات آزاد می /1

Hداده شده انرژی پیوند  H  برحسبKJ mol 1.  :عبارت است از           H2 2( )  
 

 00/۱09 د(    00/2۱8 ج(                         00/4۳6 ب(     00/2۱80 الف(

 

 در پیل حاصل از مس و روی ولتاژ به وجود آمده چقدر است؟       -22

Zn E V0     0 76/ ⇌ Zn e2 2   

Cu E V0     0 34/ ⇌ Cu e2 2   
 

/0 الف( 76     )0 ب/ 42                  )0 ج/ 34   )1/1 د 
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4مرحله اول دوره  ۲۱۳۷سال    

 کدام عبارت در مورد اثر اسید هیدروکلریک بر مس و روی صحیح است؟       -2۳
 

 تر است.هیدروژن مثبتمربوط به Eمس از  Eکند چون تنها بر مس اثر می الف(

 تر است.مربوط به هیدروژن منفیEاز  Eکند چون تنها بر روی اثر می ب(

 کند ولی سرعت اثر آن بر روی بیشتر است.بر هر دو اثر می ج(

 کند ولی سرعت اثر آن بر مس بیشتر است.بر هر دو اثر می(د

 

 پیلی زیر، کدام مورد درست است؟با توجه به دو واکنش نیم       -24

A E V0     1 0/ ⇌ A e2 2   

B E V0     0 34/ ⇌ B e2 2   
 ای قوی است.اکسیدکننده A( الف

 ای قوی است.احیاکننده Bب( 

 کاتد است. Bآند و  B ،Aو  Aدر پیل حاصل از ( ج

 شود.روانه می Aبه سوی الکترود  B، الکترون از الکترود Bو  Aدر پیل حاصل از ( د

   

 اگر یک میله مسی را در محلولی از نمک روی و میله مسی دیگری را در محلولی از نمک نقره فرو بریم:       -25
 

 انحلال مس در محلول نمک نقره خواهیم بود.شاهد آزاد شدن هیدروژن از محلول نمک روی و  الف(

 شاهد آزاد شدن روی و انحلال مس در محلول نمک نقره خواهیم بود. ب(

 شود.دهد ولی در محلول دوم یون مس وارد محلول شده و فلز نقره آزاد میدر محلول اول اتفاقی رخ نمی ج(

 دهد.خ نمیدر محلول اول فلز روی آزاد شده و در محلول دوم اتفاقی ر د(

 

 نقش پل نمکی در پیل الکتروشیمیایی چیست؟        -26
 

 کند.بین دو نیم پیل هدایت الکترونی برقرار می الف(

 شود.ها و در عین حال ارتباط الکتریکی آنها میباعث عدم اختلاط محلول ب(

 کند.ها را آسان میهدایت یون ج(

 گیرد.ها را میجلوی عبور برخی یون د(
 

است. درصد فراوانی ایزوتوپ  009۳/۱۱و  0۱29/۱0است. این عنصر دو ایزوتوپ دارد که جرم دقیق آنها  8۱09/۱0وزن اتمی بور      -27

 تر کدام است؟سنگین
 

 9۱/۱9 د(           92/9 ج(         09/80 ب(          08/90 الف(
 

 

Fe، %75از هر تن سنگ معدن آهن مورد استفاده در کارخانه ذوب آهن که فقط حاوی        -28 O3 کیلوگرم آهن به  270است، عملاً فقط  4

Fe     آهن حدوداً چند درصد است؟آید. بازده کارخانه ذوبدست می O56 16( , )   
 

 2/۳6( د             27ج(                 50( ب     4/72( الف

 

 در کدام مورد برای ذوب کردن باید به پیوندهای کووالانسی غلبه کرد؟       -29
 

  CO2 د(    MgCl2ج(          CCl4ب(     SiO2الف(
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4مرحله اول دوره  ۲۱۳۷سال    

 ، با کدام عنصر که عدد اتمی آن در زیر داده شده است، از نظر خواص شیمیایی شباهت دارد؟7عدد اتمی عنصری با   -۳0
 

 ۳۳ د(      ۱8( ج    24( ب       ۱6( الف

 

 دهد؟نمودار انرژی یونیزاسیون در مقابل عدد اتمی برای کدام عنصر سه جهش بزرگ را نشان می       -۳۱
 

 بریلیم( د     سدیم( ج                       آرگون( ب     کلسیم( الف

 

 شود؟طی کدام واکنش زیر ید آزاد می  -۳2
 

  Cl2توسط  Iاکسید شدن  ب(    Clتوسط  Iاکسید شدن  الف(

 Iتوسط  Cl2اکسید شدن  د(    Brتوسط  Iاکسید شدن  ج(
 

 ای دارد؟عنصری از عناصر عادی مربوط به دوره سوم و گروه ششم است. آرایش الکترونی آخرین تراز انرژی آن چه مشخصه        -۳۳
 

 پنج الکترون( د   پرسه اربیتال نیمه( ج            پردو اربیتال نیمهب(     شش الکترونالف( 

 

 های زیر کدام یک بیشترین شعاع را دارد؟از ذره        -۳4
 

Na11الف(
     )بNe10          )جF9

    )د O2
8

  

 

 ؟شودۀ فلزی استفاده مینگ معدن مربوط، از یک احیاءکننددر استحخراج کدام فلز از س  -۳5
 

 جیوه د(    روی ج(           کروم( ب      مس( الف

 

 جاذبه غلبه کرد؟در کدام جفت از اجسام زیر باید برای انجام کاری که ذکر شده به طور یکسان از نیروهای  -۳6
 

HFجوشاندن، الف(  H2,   )حل، بICl LiCl,              ذوب، ( جCa C,    ذوب، ( دI CCl2 4, 

 

 ؟نیستمحلول آبی کدام هالید هیدروژن الکترولیت قوی   -۳7 
 

 HI(د    HBr( ج               HClب(       HFالف( 
 

 کدام ترکیب خصلت کوالانسی بیشتری دارد؟ -۳8
sa 

 KCl(د    AlCl3(ج                BCl3ب(      BaCl2الف(

 

 انرژی نخستین یونش چند عنصر متوالی از جدول تناوبی در زیر داده شده است. کدام مربوط به یک فلز قلیایی خاکی است؟ -۳9
 

F E D C B A        عنصر 

۱75 ۱۱8 498 40۱ ۳۱4 ۳۳4 kcal mol 1. 

 

 D د(    F ج(            B ب(              A( الف



7       
 

 

4مرحله اول دوره  ۲۱۳۷سال    

 کدام آرایش الکترونی مربوط به اتم عنصری از تناوب سوم و گروه چهارم جدول تناوبی است؟  -40
 

s  الف(         s p s p2 2 6 2 41   2   2   3 sب(                                            3   s p s p2 2 6 2 21   2   2   3   3  

s  (ج         s p s p d S p2 2 6 2 6 10 2 21   2   2   3   3   3   4 s(د                    4    s p2 2 41   2   2   
 

 موارد زیر یک جامد کوالانسی است؟ کدام یک از        -4۱
 

 ید د(   سیلیس ج(   کلریدکلسیم         ب(              مس( الف
 

 .های زیر بجز گزینه ... درست استای گونهنقطه-الکترونآرایش   -42
 
 

 
 

 شود؟کدام ترکیب تحت یک اتمسفر فشار و در دمای اتاق به آسانی تصعید می -4۳
 

 نیتروژن د(     ید ج(   اکسیدکربندی ب(      برم الف(

 

sدر واکنش اتم عنصری با آرایش الکترونی   -44 s p s p d S p2 2 6 2 6 10 2 51   2   2   3   3   3   4  کدام مورد درست است؟ 4   
 

 کند.یک الکترون کسب می ب(     دهد.یک الکترون از دست می الف(

 دهد.دو الکترون از دست می د(    کند.سه الکترون کسب می ج( 

 

 کدام عبارت زیر صحیح است؟   -45
 

 انرژی یونیزاسیون اول پتاسیم بیشتر از انرژی یونیزاسیون اول کلسیم است. الف(

 انرژی یونیزاسیون اول پتاسیم کمتر از انرژی یونیزاسیون اول روبیدیم است. ب(

 انرژی یونیزاسیون اول اکسیژن بیشتر از انرژی یونیزاسیون اول نیتروژن است. ج(

 بیشتر از انرژی یونیزاسیون اول گوگرد است. Sانرژی یونیزاسیون  د(
 

 زنند این است که:شهرهای ساحلی اشیاء آهنی به سرعت زنگ میعلت اینکه در   -46
 

 رطوبت و دمای هوا زیاد است.( ب         رطوبت هوا زیاد است.( الف

 اشیای آهنی اغلب ناخالصی دارند. د(   رطوبت همراه با املاح آب دریا در هوا پخش است و دما هم بالاست.( ج
 

 در واکنش زیر: -47

Na S O I2 2 3 2 .......   

 سدیم است.ید اکسیدکننده و تیوسولفات احیاء کننده است و محصولات واکنش یدیدسدیم و سولفیت الف(

 سدیم است.ید هم احیاء کننده و هم اکسید کننده و محصولات واکنش یدات سدیم و تتراتیونات ب(

   سدیم است.سدیم احیاء کننده و ید اکسیدکننده است و محصولات واکنش یدیدسدیم و تتراتیوناتتیوسولفات ج(

 سدیم است.سدیم و سولفیتسدیم اکسیدکننده و محصولات واکنش یداتید احیاء کننده و تیوسولفات د(
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 کند. زیرا:محلول آبی آن تولید هیدروژن و کلر میکند در حالی که کلرید سدیم مذاب هنگام الکترولیز تولید و کلر می -48
 

 شود.دهد و هیدروزن آزاد میسدیم آزاد شده فوراً با آب واکنش می( الف

 شوند.اند مانع رسیدن الکترون به آن میهای آب که دور یون سدیم را پوشاندهمولکول( ب

Naدر رقابت بین ( ج H و    الکترون، یون هیدروژن برنده است.برای کسب 

Naزوج  E( د Na/  در پایینE زوجH H22 /.واقع است 

 

 آید؟به ازای هر گرم نمک کلسیم، بیشتری مقدار کلسیم از کدام نمک به دست می  -49
 

 ها مقادیر یکسان دارند.همه آن( د        CaBr2(ج                CaCl2(ب            CaI2(الف

 

 گیرد؟کدام محصول فرعی در تامین ماده مورد نیاز برای تهیه کربنات سدیم به روش سلوی مورد استفاده قرار می  -50
 

  کربنات کلسیم د(   کلرید کلسیم( ج   سولفیت سدیم( ب   کلرید آمونیومف( ال
 

اند. پس از برقراری تعادل با هم مخلوط شده  C100لیتری در دمای  ۱00در یک ظرف  B2مول کگاز  ۱00و  A2مول گاز  ۱00 -5۱

AB g2 ( )⇌ A g B g2 2( ) ( ) مول گاز  ۱00که  دیده شدAB  ،در ظرف تولید شده است. ثابت تعادلcK این واکنش در دمای ،

 داده شده کدام است؟

 4000( د     400( ج             40( ب       4( الف

 

PCl، برای واکنش  pKعبارت ثابت تعادل،  -52 g Cl g3 2( ) ( )⇌ PCl g5(  به صورت زیر است: (

PCl Cl
p

PCl

P P
K

P

3 2

5

.
  

pKبرای ثابت تعادل این واکنش داریم   C290رساند. در دمای مورد نظر را در مخلوط گازها میفشار گاز  P )کل( atm 9 ، حال /0

گاه فشار کل ظرف در اتمسفر شود، آن ۱داخل کنیم که فشار اولیه آن  PCl5آنقدر  C290هرگاه در یک ظرف دارای حجم ثابت در دمای 

 کدام است؟ C290موقع برقراری تعادل در همان دمای 
 

 9/۱ د(    8/۱ ج(                    ۳/۱ ب(       ۱/۱ الف(

 
  

 است؟دو ثابت تعادل داده شده است، ثابت تعادل خواسته شده کدام   -5۳

A C ⇌ AC K 2
1                    2 00 10/    

AC B ⇌ P C K 2
1              3 00 10/    

A B ⇌ KP                        ?  
 

 

25 الف( /00 10   )21/00 ب 10    )46 ج /00 10    )86 د /00 10  
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Nواکنش  cKثابت تعادل  -54 O g2 4( ) ⇌NO g22 ( Nمول  ۱. هرگاه است ۱70برابر   C25در  ( O2 را در یک  NO2مول  2و  4

 با هم مخلوط کنیم مخلوط به دست آمده:  C25لیتری در دمای  ۱00ظرف 
 

 

 به حالت تعادل است. الف(

 سرعت واکنش مستقیم در آن بزرگتر از سرعت واکنش معکوس است. ب(

  واکنش معکوس است.سرعت واکن مستقیم در آن کوچکتر از سرعت  ج(
 دارای فشار کل ثابتی است. د(

 

 گیرد:در محلول آبی طبق واکنش زیر صورت می SO2توسط  Fe3احیاء یون   -55

Fe SO H O Fe HSO H O3 2
2 2 4 32 5 2 3         

Feمولار  45/0در صوتی که به یک لیتر محلول  ClO4 30 1/ , ( های زیر نهایتاً دارای حداکثر اضافه نمایند، کدام یک از یون SO2مول  (

 باشد؟غلظت می

HSO4ج(           Fe3ب(     Fe2الف(
    )د H O3

  
 

aثابت تفکیک اسیدنیترو  -56 aK NH K HNO9 3
4 210   10( ) , ( )     است. یک محلول محتویNaNO2  و یک محلول محتوی

NH NO4 pHرا  NaNO2محلول محتوی  pHکنیم. با غلظت یکسان در آب تهیه می 2 pH1 ,   محلول محتویNH NO4 را  2

PH2 کنیم.فرض می 
  

pH الف( pH1 2 7      )ب pH pH2 17  7,     )ج pH pH1 2 7       )د pH pH1 27  7,  

 

Hثابت  -57 OK
2

12مساوی   C100در دمای   310 /  ،استpH  مولار در دمای  020/0محلولی از هیدروکسیدکلسیمC100  برابر

log)               است با: / , log / )4 0 6 2 0 3   

 6/۱2 د(    ۳/۱2 ج(                    9/۱0 ب(      6/۱0 الف(

 

Brانرژی پیوند  -58 Br  سازی، کیلوژول بر مول است. انرژی فعال ۱9۳برابرEa واکنش زیر کدام است؟ 

Br Br(g) Cl(g) Cl Br Br      
aE الف( kJ193  )ب aE kJ193   )ج aE kJ193    )د aE 0 

  

 کدام مولکول غیرقطبی است؟ -59
 

Hالف( O2    ب)CH Cl2   BF3 د(    NF3ج(   2

 

 زند در حالی که آهن سفید چنین نیست، علتش این است که:میحلبی در اثر خراش براحتی زنگ   -60
 

 دهد.در اثر تشکیل پیل در اولی آهن قطب مثبت و در دومی آهن قطب منفی را تشکیل می الف(

 دهد.را تشکیل می مثبتو در دومی آهن قطب  منفیدر اثر تشکیل پیل در اولی آهن قطب  ب(

 گیرنده الکترون را دارد.دهنده الکترون و آهن نقش قلع نقش ج(

 گیرد.دارد و آهن در معرض محیط قرار میقلع زودتر از روی، خراش بر می د(
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